

انباء احمدیہ

تادیان ۳۱ جون مسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بقدرہ الودید کی صحت کے متعلق اظہار الفضل میں مودرہ ۱۱ جون بوقت دس بجے صبح کی سپر ریڈ مظہر ہے۔ کہ:-

لکھا گئی کی وجہ سے حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کو بے یمن اذہ صحت کی شکایت ہو۔ رات ساڑھے بارہ بجے کے قریب بھنگا آئی اس وقت طبیعت پہلے بھی تھا، اصحاب جماعت خاص تو بہ التزام اور درد و انداح سے رعایا میں جاری رکھیں اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے مدد صحت کا مل عطا فرمائے۔ آمین۔

تادیان ۱۲ جون کو روز کی لنگا کا رشتہ پر لنگی کے بعد آٹھ رات کے پہلے صدر میں تیرا بندھی پی۔ جس کے بعد قرآن سے شروع ہوا اور موسم میں نکل آگیا۔ آج دن بھر موسم خوشگوار اور۔۔۔

محرم ماہ ۱۲ جون بروز جمعہ صبح ۱۱ بجے تا ۱۲ بجے تک عیادت دارالامان داخلے سے داخلہ روزانہ صبح ۱۰ بجے تک سادہ ہوا اور پھر عیادت دارالامان داخلے سے۔ آمین

ہفت روزہ

بد

تادیان

محمد حقیقہ لبقاری

ایڈیٹر۔

شرح چند سالانہ

پچھرو دے

۵۰ - ۳ روپے

ممالک خلیفہ

۵۰ - ۴ روپے

فی پرچہ ۱۲ نئے پیسے

جلد ۹، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

آپ کے نام پر ہے۔

۲۰ روزہ صبح کے احمدی مشن میں

عبیداللہ نعمانی کی تقریب کا سیما ایلی سے

منازل گئی۔ سو شہر کے صدر کے صدر

سندھوں سے قریب احمدی اصحاب

نے زائرین پہنچ کر تقریب میں شرکت

کی عیادت وہ زائرین ہفت روزہ اسلامی

مکانوں کے مسلم اصحاب جماعتوں

میں شریک ہوئے۔ احمدی مشن

سوشل رلیف۔ صدر کے مبلغ انجارج محکم

شیخ نامہ احمد صاحب نے نماز

عبید برہانے کے بعد قرآنی کی

اہمیت پر غلطی دیا۔ اور اس امر

پر روشنی ڈالی اور حضرت ابوالسیم

اور حضرت اسمعیل علیہما السلام

کے نقش قدم پر چلنے ہوئے

دین کی راہ میں کھلیں اٹھانے

اور تہننا کیا کرنے سے ہی دنیا

میں اسلام کو سر بلند کی نصیب

ہوگی۔ اس موقع پر ایک شخص

نے اپنے قبولی اسلام کا اعلان کیا

فالحمد للہ علیٰ اذکلتہ و

لوہے کے احمدی مشنوں میں عید الاضحیہ کی مبارک تقریب

۱۔ مسلم پیرین باشنڈل کے علاوہ متعدد ملکوں کے مسلم اصحاب کی دیگر میراہ حضرات کی تقریب میں شرکت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے۔ اس سال بھی مودرہ اور ذوالحجہ ۱۴۳۹ھ کو شرف و خیر کے ملکوں میں قائم شدہ احمدی مشنوں اور مساجد میں عید الاضحیہ کی تقریب منجیہ طور سے انجام سے منانی گئی عید کا نماز اور تقریب میں ان ممالک کے مسلم اصحاب کے علاوہ متعدد ملکوں اور تہنوں کے مسلم اصحاب اور دیگر سربراہان ہفت روزہ نے عیادت میں شرکت کی جن احمدیوں کی طرف سے عید الاضحیہ کی تقریب کی اطلاعات بارہ میں تاروں کے ذریعہ اب تک موصول ہو کر اخبار الفضل میں شائع ہو چکی ہیں اصحاب کی دلچسپی کے لئے انہیں ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے:-

۱۔ دی ہیگ (ہالینڈ)

۱۱۔ مسیٹر ٹیکس کم ما فلڈ قدرت اللہ صاحب بزرگوار نے مطلع فرمائے ہیں:-

دی ہیگ ۱۳ جون ہیگ کی احمدی مسجد میں عید الاضحیہ کی تقریب منعقد ہوئی جو بعد میں محمد نظیر رضا صاحب صاحب صدر ضلعی عیادت نے پڑھائی آپ نے ۱۰ بجے شروع ہوئی عیادت اسلامی مبادیات اور انسانی وقار پر تہنات عہدہ پیرا سے میں روشنی ڈالی اس ضمن میں اسلام کی برکت و تکریم کو واضح اور اس کے عملی بیوقوف کو آگاہ کرنے کے لئے آپ نے آگے رفتہ ملے اللہ خیر و کمال کی عیادت خلیفہ اور سربراہان مقدس کے حضور ایمان افروز ماحولیات بھی بیان فرمائے۔ اس موقع پر پیرا کے مختلف شہروں کے احمدی اصحاب کے علاوہ بہت سے دوسرے ملکوں کے مسلم اصحاب نے بھی شرکت کی۔ علاوہ ان میں مشن کا دعوت پیرا لینڈ کے بہت سے سربراہان ہفت روزہ بھی شریک ہوئے اور پیرا لینڈ اور ڈاکٹر کوئی مشن تھا۔ اس تقریب میں مشن ہونے سزا کے بعد مسجد کے چائے بھی وسیع پیمانے پر دعوت کا اہتمام کیا گیا۔

۲۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

امتحان رسالہ ضرورت تہذیب

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ ہفت روزہ کے ایک مشہور بیورو کا خلاصہ "ضرورت تہذیب" جو ایک لکچر کی صورت میں شائع کیا گیا ہے اس وقت جلائے ہوئی اور دہریت کی مدد آنکھوں میں پھیل رہی ہے۔ اس کے ازالہ کے لئے پیرس ماہ بہت مفید ہے۔ مجاہد محمدی دارالامان حضرت اور مبلغین حضرات سے درخواست ہے کہ وہ جماعت کے مجاہدوں اور عورتوں اور ایسے بچوں کو جو امتحان دیئے سکیں، اس امتحان میں شریک ہونے کی تحریک کریں۔

یہ امتحان مودرہ ۱۲ اگست بروز اتوار ہوگا۔ پریڈیٹڈ ڈسکریٹ بان تسلیم و تربیت جماعت ہائے احمدیہ ہفت روزہ سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعت کے امتحان میں مشاغل ہونے سے اسے اصحاب کا فہرست ۵۰۰ اور جلائی تک دفتر ہذا کو بھیج دیں گے۔ ہر پیرے دفتر کے بر وقت ہجرت باسکیں (لائسنس) ہر رسالہ دفتر ہذا سے صرف چارہائے ہی کے لئے گا۔ ڈاک فریج ہیکل فرج ہذا ہذا ہذا ہوگا۔

۳۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۱۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۲۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۳۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۴۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۵۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۶۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۷۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۸۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۹۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

۱۰۔ لندن (انگلستان)

احمدی مشن لندن کی طرف سے آئے

مختصر

شمع محمدی پر قربان ہونے والے لاکھوں چرانوں کا مکرمہ میں شہداء اجتماع

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے مثال عظمت شان

لبیک اللہم لبیک کہنے والے عاشقان حضرت اہمیت قیامت تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ظاہر کرتے رہیں گے

ان حضرات خلیفۃ المسیح الثانی ایڈاک اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۱۸ دسمبر ۱۹۳۷ء

مطابق ہر ذوالحجہ ۱۳۵۷ھ بمقام قادیان

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

آج کا دن

وہ دن ہے جبکہ ہر اردن میلوں سے مختلف زبانوں میں بائیں کرنے والے مختلف قوموں کے افراد مختلف فرقوں کے عادی لوگ کچھ کچھ اس مقام پر جا پہنچے ہیں۔ چنانچہ تیرہ سو سال سے زیادہ ہوئے کہ اللہ تعالیٰ کا وہ نبی پیدا ہوا تھا۔ جو تمام نبیوں کے کاموں کو پورا کرنے والا اور نبوت کا آخری پیغام پہنچانے والا تھا۔

صدیاں گزریں

مکہ کے لوگ نے اس کی آواز کو سنا، وہ کہنا نکل جا اور وہر باہم تم تری بات کو سننا نہیں چاہتے۔ مکہ کے لوگوں کی دینی مخالفت سے جنت ہی کیا تھی۔ نہ وہ کوئی بڑے بادشاہ تھے۔ زمان کا تڑن کرنا اٹنے درجہ کا تھا کہ اس کی وجہ سے وہ دنیا پر فاض اثر رکھتے تھے۔ نہ وہ علوم و فنون تھے۔ ایسے ماہر تھے کہ یونان کے فلسفہ کی طرح ان کا دنیا پر دھاک جھمی پڑتی تھی۔ نہ وہ ایسے ناز تھے کہ مسکند اور غورس کی طرح دنیا میں ان کا نام روشن ہو۔ معمولی حیثیت کے انسان تھے جیسے ہر انسان کے

پہاڑی راجے

ہوتے ہیں بلکہ اس سے بھی کم۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیثیت ان کے مقابل میں بھی ناقصہ کمزور تھی کہ وہ سمجھتے تھے کہ ہمارے سامنے ہر شخص ٹھہری نہیں سنا۔ ار وہ بھی اپنی آواز کی اتنی قہمت سمجھتے تھے کہ اس کی آواز ہماری آوازوں کے سامنے ضرور دب جاسکتی۔ وہ اس کا ایک

مٹا جی نستانہ

خیال کرتے تھے۔ اور دنیا اس کو ایسا ہی سمجھتی تھی۔ جیسے کچھ چھوٹے سے گاؤں میں دو زمینداروں کے درمیان آج میں کسی کیفیت بڑا لڑائی ہو جاتی ہے اس لڑائی کا اشارہ دو گردے کے گاؤں پر بھی نہیں پڑتا۔ اس لڑائی کا اشارہ اس گاؤں پر بھی نہیں پڑتا۔ جس میں لڑائی ہوتی ہے۔ ایسا واقعات وہ دونوں لاکھڑے کر گھڑا جاتے ہیں۔ اور غوران کے حملہ کے لوگوں کو بھی معلوم نہیں ہوتا۔ کہ ان کی آپس میں کوئی لڑائی ہوتی ہے۔ پس لاکھڑوہ ایسی ہی لڑائی تھی جو مکہ والوں کی تھی اور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جاری تھی

مکہ والے

خیال کرتے تھے کہ وہ اپنے فاض حقیر دشمن کو مٹا دیں گے۔ اسے تباہ اور مہرباد کر کے رکھ دیں گے۔ لیکن آج اگر دنیا کے پرہہ پر اوجہل کو لاکھڑا کر دیا جائے اگر آج معتد اور شمشیر اور اسی قسم کے دوسرے دشمنوں کو لاکھڑا کر دیا جائے۔ جو کہ میں دن رات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتے تھے۔ اور یہ یہ تھا کہ کتنے تھے کہ ٹھہ

رصلی اللہ علیہ وسلم کا نام دینا سے مٹا دیں گے تو وہ بد دیکھ کر جبران رہ جائیں گے آج ملک کے لوگ تو الٹ رہے۔ یہیں کے لوگ تو الٹ رہے۔ مدینہ کے لوگ تو الٹ رہے۔ نجد کے لوگ تو الٹ رہے دنیا کے ہر گوشہ اور ملک کے لوگ۔ پاروں طرف سے دڑتے

جوئے مکہ میں اکٹھے ہو رہے ہیں۔ وہاں جاو اسے بھی لوگ پہنچ چکے ہیں سڑاڑ سے بھی پہنچ چکے ہیں چین سے بھی پہنچ چکے ہیں اور ہندوستان سے بھی پہنچ چکے ہیں۔ خزن ہر قوم اور ہر جتہ اور ہر گروہ کے لوگ بے ساختہ عاشقوں کی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر یہ کہتے ہوئے اکٹھے ہو رہے ہیں ہم آگے ہم آگے۔

مکہ کے لوگوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا تھا کہ تو یہاں سے نکل جا۔ خدا نے کہا تم اسے یہاں سے نکالو۔ ہو۔ میں ہمیشہ دنیا کے کفاروں سے لوگوں کو یہاں اکٹھا کروں گا جو جو لبیک اللہم لبیک کہتے ہوئے دوڑتے چلے آئیں گے کسی کی آنکھیں دیکھنے والی ہوں تو وہ دیکھے کسی کے کان سننے والے ہوں تو وہ سنے کہ مکہ والوں نے

کیا کہا۔ اور خدا نے اس کا کیا جواب دیا۔ مکہ والوں نے کہا تھا کہ تم ان کو اپنا کورد۔ ان کے کھانے بند کرو۔ میر خود بخود قبضہ ہو جائیں گے۔ مکہ والوں نے پاس بیٹھا۔ ایک وادی غیر ذی ذریع

جہ نہ کہتے باڑی ہوتی ہے نہ کھانے کے لئے چرین تھی ہر روز باہر سے نکلے جاتے اور کھاتے ہیں یہیں تک نہ کہیں زیادہ جا رہی ہیں ہوتے کہ کھو ہوں ان سے چارہ سٹے لئے کوئی فرق نہیں۔ عرب کا کھوڑا ہر دو ہفتہ ہوتے ہیں۔ لیکن کو میں ہند کھوڑوں سے زیادہ نہیں۔ جب ہم عرب کا کھوڑا لیتے ہیں تو اس سے مراد کھوڑا کھوڑا ہوتا ہے۔ دوسرے کھوڑوں سے مراد یہ ہے۔ ہر چارہ بڑے بڑے امراء کے پاس کھوڑا ہوتے ہیں۔ عام لوگ اپنے پاس نہ رکھتے ہیں۔ لیکن مکہ کے مسلمان خود ان پر بھی رکھنے جاسکتے ہیں

بہر حال

مکہ والا جتنے کہا ہم اس کی روٹی بند کر دیں گے یہ آپ ہی تمباہ ہو جائے گا ہمارا۔ اب نے ہی کا کیا ہی ملیف جواب دیا۔ ہمارے رب نے کہا تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روٹی کیا بند کرتے ہو ہم ہمیشہ تمہاری روٹی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمہ لگا دیتے ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے کہ اگر دنیا کے پاروں اور اسے جا بجا مٹا کر دیا میں نہ جائیں تو مکہ کے لوگ جو کے مر جائیں یہ ساری ہزاروں نہیں لاکھوں حاجی روڑوں رو پیر خرچ کر کے وہاں جاتے اور اس طرح مکہ والوں کے لئے مسلمان معیشت ہم پہنچاتے ہیں۔ یہ کب مٹا ہذا اور رحم والا بدلے۔ جو خود سدا نے اپنے رسول کے لئے لیا آہوں سے کہا تھا ہم اس کی روٹیاں بند کریں گے۔ خدا تعالیٰ نے کہا اب تم تیار آنا۔ تک تمہاری روٹیاں اس رسول کے لعل لگا دیتے ہیں۔

عام حالات

ہر علاقہ عرب کے ہاں جوں کے ہر سالی چالیس پچاس ہزار حاجی ہاں سے وہاں جاتے ہیں اور بعض دفعہ یہ تعداد

دو لاکھ تک بھی پہنچ جاتی ہے سارو سلیک
 مٹی وہاں ادھلا جی چار سو روپیہ سے
 کرو دو چار چار ہزار روپیہ تک پہنچ کر
 ہے۔ جس کے بعد یہ بھی کہ ان دنوں میں
 بڑے بڑے ماٹے دانے حاجی ڈیرہ بڑے
 سے لے کر پندرہ جس کو ڈیرہ بڑے تک علی
 قدیم انتہا اور مختلف سائوں کے کھانا
 سے کہ بھی حاجی کم آئے ہیں اور کبھی زیادہ
 اور مختلف زمروں کے کھانے سے کہ کبھی
 چیزیں بھی ہوتی ہیں اور کبھی سستی۔ وہاں
 تخریب کرتے ہیں۔ اگر ادھلا جی چار سو روپیہ
 بھی فرقی کریں تو کم از کم چار سو روپیہ
 ان دنوں میں وہاں چاہتے ہیں۔ اس
 کے علاوہ گورنمنٹ کا بھی ٹیکس ہوتا ہے
 اور یہ ٹیکس ان ٹیکسوں کے علاوہ ہے۔
 جو گورنمنٹ باواسطہ وصول کرتی ہے۔
 مثلاً وہاں کھانے پینے کی چیزوں پر
 بھی ٹیکس ہوتا ہے۔ اسی طرح اگر دوکاندار
 کوئی اور چیز بیچے تو اسے بھی آٹا ایک
 حصہ گورنمنٹ کو اور کئی پائے تانبہ۔ اندازہ
 کیا جاتا ہے تاکہ حاجی دہان نہ بن جائیں
 تو عرب حکومت چند سالوں میں ہی ترقی
 ہو جائے۔ کیونکہ اسی کی آمد کا بہت بڑا
 حصہ حاجیوں سے دلیتہ ہوتا ہے۔

اب دیکھو

آج تیرہ سو سال گذرنے کے بعد
 نظارہ ہمیں نظر آ رہا ہے اوروشان
 و شکرتمحمد رسول اللہ علیہ وسلم کی
 ہمیں دکھائی دے رہی ہے۔ اس کا اندازہ
 اور تقیاس ہمیں چیلے لوگ ہمارے کرتے تھے۔
 اس کی مثال باطل ایسی ہی ہے۔ جیسے کوئی
 شخص میاں بھوی کو آسیر میں مٹا دیکھے
 قواس وقت وہ ہمیں کہہ سکتا کہ یہ عورت
 باجھ ہوگی یا حاضر اہلاد۔ مردانہ مرد ہوگا
 یا اس کا کوئی بیٹہ ہوگا۔ پھر اگر بیٹہ پیدا ہوگا
 وہ زہرہ سے نکلیا نہیں، زہرہ سے
 گا تو وہ دلہنہ ہوگا یا باقی۔ اگر ظلم والا ہوگا
 تو وہ اپنے علی استعمال کرنے والا ہوگا
 نہیں۔ اگر ظلم والا استعمال کرنے والا ہوگا
 قواسے کامیابی کے مواقع میسر آجی گئے
 یا نہیں۔ اگر

کامیابی کے مواقع

۱) سے میرے لئے تو وہ ان مواقع سے
 نادمہ بھی اٹھتا ہے کامیابی نہیں۔ اور اگر
 مواقع سے وہ نادمہ بھی نہ ہوگا
 ایسا سوال بھی میسر آئے۔ لگا نہیں جس
 میں وہ نپ کے اور ترقی کرتے ہیں
 کی نگاہ میں ایک ممتاز مقام حاصل کر
 سکے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں ایک وہ
 شخص ہوتا ہے جو ایک خارجہ کو اس کی
 ترقی کے لئے نہ دیکھتا ہے۔ اس کی
 بلندی اور شان و شوکت کے لئے نہیں

دیکھتا ہے جس وقت وہ ان خیالات کا
 اندازہ بھی نہیں کر سکتا جو اس کے ماں
 باپ کی مشادی میں شامل ہونے والوں
 کے دلوں میں تھے۔ اور نہ اس کے ماں
 باپ کی مشادی میں شامل ہونے والے
 ان مشاہدات کا تقیاس کر سکتے تھے جو
 ان کے بچے کو حاصل ہوتے تھے والی تھیں
 اور یا پھر

اس کی مثال ایسی ہی ہے

جیسے کوئی شخص ایک درخت لگانا اور زمین
 آگ بھٹی پاتا ہے اور تھانہ لگا کر کھانے
 درخت کی آئندہ کیا حالت ہوگی۔ ایسا
 اوقات ایسا ہوتا ہے کہ کھلی گل سڑا
 جاتی ہے اور اس سے کوئی درخت
 پیدا نہیں ہوتا۔ اور بسا اوقات اس سے
 کبھی بہت بڑا درخت پیدا ہو جاتا ہے
 اور سبز و خوش تو اس کا پھل ایسا لذیذ
 ٹھکانا ہے کہ لوگ دو دو دور سے اسے
 دیکھنے سے لے آتے اور اس کا پھل
 منگوا کر استعمال کرتے ہیں۔ پھر وہ
 آہستہ آہستہ ساری دنیا میں مشہور
 ہو جاتا ہے۔ وہ دور سے لوگ اس
 کا پھل حاصل کرنے کی کوشش کرتے
 اور اپنے اپنے علاقہ میں اس کا بیج
 لگانا شروع کر دیتے ہیں اور اس کے نتیجے
 اور لذیذ پھل کو کھانے لطف حاصل کرتے
 ہیں جو وہ جس نے اس درخت کو سبلی
 و خوش کیا وہ اس کا بیج ہوتے دن
 یا اس کی کھلی لگا سنے وقت ان لوگوں
 سے۔

خیالات کا اندازہ

شہین کر سکتا۔ جنہوں نے اس کا بیج
 اور بیج پھل کھلایا اور اس کے سایہ
 میں آرام حاصل کیا اور نہ اس کے ذہن
 کے کسی گوشہ میں نظارہ آ سکتا ہے۔
 کہ دور دور سے بیج پاری آتے ہیں اور
 اس کا پھل اپنے اپنے علاقوں میں سے
 جاتے ہیں یا کعبہ و خلیاں میں بھی کر سکتا
 ہے کہ لوگ آج کے وقت کے مالک
 کی تقیاس کریں گے اور کہیں ذرا ہمیں بھی
 اس کا بیج لگا بیٹے دو۔ تاکہ ہم بھی
 اپنے علاقہ میں اس کا بیج لگا کر سکیں
 یہی حال

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ترقی

اور آپ کی ذات و عظمت کا یہ سبق
 یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ
 نے ہی آپ کی ترقی کا وہ نقشہ نہیں
 دیکھا جو ہمیں نظر آ رہا ہے اس لئے کہ
 ان کے زمانہ میں ایسی ہی حالت
 کو نہ تھی۔ کیونکہ بات تو یہ ہے کہ ترقی
 ترقی کے زمانہ میں ہی محمد رسول اللہ صلی

اللہ علیہ وسلم کی نشاۃ کا وہ نقشہ نظر
 نہیں آ سکتا تھا۔ جو آج اس منزل کے
 زمانہ میں نظر آ رہا ہے۔ کیونکہ لوگ اس
 وقت سمجھتے تھے بے ترقی کی ایک ترقی
 جو جاری ہو سکتی ہے۔ مگر یہ یہ لوگ
 عصر کے بعد ملے جاتے اور ترقی جاتی
 رہے دنیا میں بڑے بڑے سبب
 آئے ہیں جو گاؤں کے گاؤں بھاگنے
 جاتے ہیں جو کچھ عرصہ کے بعد لوگ
 باہر عمل جاتے ہیں کہ کبھی کوئی سیلاب
 بھی آیا تھا۔ لیکن اگر کوئی ایسا سیلاب آئے
 جو ملک کو ایسا برباد کر دے کہ اس کی
 ترقی سے ہی مومنان میں ترقی ہو سکتی
 سال تک لوگ اس کو یاد رکھتے ہیں اور
 کہتے ہیں وہ تباہی

بہت بڑی تباہی

تھی۔ اسی طرح درخت پھل دیتے ہیں
 مگر کچھ عرصہ کے بعد وہ پھل دینے سے
 رو جاتے ہیں کھیتیاں خراب ہوتی
 ہیں۔ مگر ایک عرصہ کے بعد ناراہ ہو
 جاتا ہے۔ تیس دن بعد ایسے درخت بھی
 ہوتے ہیں جو سو سو دو دو سو سال تک
 پھل دیتے پلے جاتے ہیں۔ پھر ترقی آتی
 ہوتی تو پچاس ساٹھ سال تک پھل دیتے
 ہیں۔ اور اگر ترقی آتی ہے تو
 وہ سو دو سو سال تک پھل دیتے ہیں
 لیکن اگر کوئی ایسا آدمی کا وقت ہر روز
 سدا بہا پھل دیتا پھل جائے تو ہم سمجھ سکتے
 ہوں کہ ترقی دور دور سے لوگ اس کو دیکھنے
 سے لے آتے ہیں گے۔ اور اس کے پھل کو
 استعمال کرنے کے لئے کھلیاں لگائیں گے
 اسی طرح

اسلامی ترقی

کے زمانہ میں لوگ کہہ سکتے تھے کہ طبعی طور
 پر یہ ایک درجہ جاری ہے۔ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے جو نیکو دعویٰ کیا
 ہے کہ میں قائم انہیں ہوں اور تقیامت
 تک میرا زمانہ رہے گا۔ اس لئے لوگ
 آپ کو تہلیل کر رہے ہیں ضروری نہیں کہ یہ
 کہ عیسیٰ جاری رہے۔ پس بیشک ان
 لوگوں کے بھی محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 کی عظمت و شان کے زمانہ کو دیکھا مگر
 حق یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت
 اور شان جو آج ہمیں نظر آ رہی ہے

اس کا اندازہ اور تقیاس بھی پہلے
 لوگ نہیں کر سکتے تھے۔ اس وقت
 کوں کہہ سکتا تھا کہ اس نظارہ میں
 اور موسم کی مشاہدات میں کوئی
 فرق ہے۔ مگر ہم آج تیرہ سو سال
 گذر جانے کے بعد اس عظمت کو

سمجھ سکتے ہیں جو محمد صلی
 اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہوئی۔
 اس شان و شوکت کا اندازہ
 لگا سکتے ہیں جو خدا سے آپ کو
 عطا فرمائی اب سوائے اس کے
 کہ آپ کے خادموں اور غلاموں
 سے کوئی شخص دنیا کی اصلاح
 کے لئے کھڑا ہوا کسی ماں
 کے بچے میں یہ طاقت نہیں کہ
 وہ کہہ سکے مجھے خدا نے دنیا کی
 اصلاح کے لئے کھڑا کیا ہے۔

گرد میں جھک گئیں۔ نہ باہمی کٹ
 گئیں اور اللہ قافلے نے فیصلہ فرما
 دیا کہ اب کوئی شخص آپ کے
 مقابلہ میں کھڑا نہیں ہو سکتا جو
 گا وہ آپ کا خادم ہو کر آئے گا تا بیع
 ہو کر آئے گا۔ گناہ گرد ہو کر آئے گا
 نکل ہو کر آئے گا۔ تیرہ سو سال اس
 دعوے پر گذر چکے مگر کوئی شخص
 اس دعوے کو غلط ثابت نہیں کر
 سکا اور آئندہ بھی ایسا ہوگا۔
 دنیا ختم ہو جائے گی زمانہ گذرنے
 گا مگر کوئی شخص آپ کے بالمقابل
 کھڑا نہیں ہو سکے گا۔ اللهم صل
 علی محمد و علی آل محمد کما
 صلیت علی ابراہیم و علی آل
 ابراہیم انک حمید مجید۔
 (العنق ۱۰)

درخواست دعا

میرے سید مہتمم امیر امیر
 صاحب مبلغ گنبدہ پارہ
 اٹلیسہ۔ بوجہ علالت ہسپتال
 میں داخل ہیں۔ حساب ان کی صحت
 کاملہ کے لئے دعا فرمائی۔
 ناظر دعوت و تبلیغ نادان

محترم صاحبزادہ مراد سیم احمد صاحب سلسلہ کا ماس میں رود مسعود

(از مکر مولوی شریف احمد صاحب سنی اچاریہ اجماعی شریعت مدراس)

احباب جماعت یہ معلوم کر کے از حد مسرور تھے کہ صاحبزادہ مراد سیم احمد صاحب سلسلہ ربیع اول بمبائل جنوبی ہند کے سفر پر ہیں۔ اور آپ مدراس بھی تشریف فرما ہوں گے۔ چنانچہ سب پر دگرام محترم صاحبزادہ صاحب مورخہ ۱۸ ربیع الاول ۱۳۲۵ھ کی صبح ساڑھے آٹھ بجے کو چھین ایجنسی کے ذریعہ مدراس تشریف لائے۔ احباب جماعت نے سنٹرل سٹیشن پر آپ کا استقبال کیا۔ اور بیویوں کے بارہ بیٹے تھے۔ چونکہ آپ کے ہمراہ آپ کی بیگم صاحبہ بھی تھیں جن کے استقبال کے لئے بھی احمدی خواتین پہنچ گئی تھیں۔ مگر صاحبزادہ کے ہمراہ اس سفر پر مکر چوہدری مبارک علی صاحب فاضل مبلغ سلسلہ بھی تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کا مدراس میں یہ دوسری آمد ہے۔ آپ پہلی مرتبہ مدراس میں بلیقی دورہ اور تشریف لائے تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی پہلی کا انتظام مکر جناب محمد رفیق صاحب کے ہاں کیا گیا تھا۔ اور چوہدری مبارک علی صاحب خاکسار کے پاس اسلامک سنٹر میں سفر ہے۔ خواہش تو سب احباب کی تھی کہ صاحبزادہ صاحب تو سیم ان کے مکان پر ہی رہیں مگر ہالوں کی سمورت اور آرام کے پیش نظر جن رات ان کا قیام محمد رفیق صاحب کے ہاں رہا۔ اور ایک رات مکر پرنس مولوی محمد صاحب مدراس جماعت کے ہاں۔ محترم صاحبزادہ صاحب ۲۲ مئی کو خاں تک مدراس میں قیام پذیر رہے اس دوران میں ان کے اعزائیں حکم مرزا عزیز بیگ صاحب۔ محمد کریم اللہ صاحب۔ خواجہ ان۔ مکر پرنس مولوی محمد صاحب اور مکر علی محمدی صاحب نے دعوت طعام دی۔ اور بد دعوت میں چڑھادی معززین دستوں کو بھی مدعو کیا گیا اور صاحبزادہ صاحب سے ان کا تعارف کروا یا گیا۔ آخری دن ۲۳ مئی کو دبیر کرچا حضرت کی طرف سے اسلک سنٹر میں محترم صاحبزادہ صاحب کے اعزاز میں دعوت طعام دی گئی جس میں قریب سب احمدی دست شریک ہوئے اور ایک چٹلطف سماں رہا۔

تخلیج محمد مورخہ ۲۰ ربیع الاول ۱۳۲۵ھ کو صاحبزادہ صاحب نے سنٹرل سٹیشن میں ہونی چاہی

مگر صاحبزادہ صاحب بد دعوت نے ارشاد فرمایا بلکہ بغیر یہاں یہاں جماعت کو نیک عملی بخونہ پیش کرنے کی نصیحت فرمائی۔ خطبہ نور مختصر لقا ماس اور حقائق پر مشتمل لقا۔ اللہ تعالیٰ احباب کو ان نفع نایز پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

پڑھو بیگم صاحبہ لقا امار اللہ مدراس صاحبزادہ مراد کی طرف سے سب سیم احمد صاحب پہلی مرتبہ تشریف لائی تھیں۔ محترمہ بیگم صاحبہ لقا امار اللہ مدراس کے اعزاز میں ایک تقریب منعقد ہوئی اور مکر پرنس محمد رفیق صاحب کی قیمت میں محمد ابر اللہ کی طرف سے سب سیم احمد پیش کیا گیا اور مکر پرنس محمد رفیق صاحب نے بھی محترمہ بیگم صاحبہ کے ان مجلس میں نامزات اللہ علیہ کی ان بچیوں کو انعامات بھی تقسیم کئے۔ سب سیم احمد کی دوسری کتاب کے امتحان میں کامیاب ہوئی تھیں۔

چونکہ صاحبزادہ صاحب مولوی مدراس قیام میں زیادہ عرصہ محترم محمد رفیق صاحب کے مکان پر ہی مقیم رہے اس لئے صاحب محمد رفیق صاحب کو ان کی خدمت کا کافی موقع ملا اور انہوں نے معزز ہالوں کو مکر انعام پیش کیا اور اسی طرح صاحب سیم محمدی اللہ صاحب نے بھی صاحبزادہ صاحب کی آمد و رفت کے لئے ان دنوں وقف کر دی تھی۔ اور بعض اوقات خود بھی ڈرائیو کرتے ان کی خدمت میں قابل قدر ہے۔ خواجہ احمد رضا صاحب لقا امار اور سعادت زور باز و نصیحت تازہ کلمہ عدا سے بخشندہ اللہ تعالیٰ ان بھائیوں کے کاروبار اور اہل و عیال میں برکت دے۔ اور اپنی دینی امور میں ترقی و ترقی عطا فرمائے آمین

یہ خوشی کے چند دن گزرتے اور ادا ہے ہرے معدم نہ ہوئے سب دست سنت اور فرما تھے۔ کہ ان میں حضرت سید مکر و خلیہ السلام کا پوتا مولود ہے۔ اور یہ خاندان مسیح پاک علیہ السلام کا وہ باریک تر

ہے۔ جس کے ہندوستان میں تبلیغ اسلام اور وحدت کا راہیہ بھی ہے ہر مخلص احمدی ان سے باہر بار نہ کر اور خدمت کی سعادت حاصل کر کے خوشی اور مسرت اور ایمانی مرد پان تھا۔ آخر ۲۲ ربیع الاول کی شام آجینہ اور صاحب پر دگرام صاحبزادہ مولوی حیدر آبادوں کے لئے وہ از ہرنے والے تھے۔ احباب جماعت مراد

یہ قیامت خیز زلزلے اور ہولناک آسمانی آفتیں

(بقیہ صفحہ ۱۲ نمبر ۲۰)

موجوداتی۔ پیر سے آنے کے ساتھ خدا کے غضب سے محض ارادے جو ایک بڑی مدت سے چھپی تھے ظاہر ہو گئے۔ جس کا خدائے فریاضے کو کما کما معین ہیں حقا نبی کت رسول اور توبہ کرنے والے ان تھے اور وہ چلے گئے تھے جن ان پر ہم کیا بانیے گا کیا تم حیاں کرتے ہو؟ تم ان زلزلوں سے امن میں رہو گے باتم اپنی تریوں سے اپنے نہیں بجا سکے ہو، مگر دن غامد ہوا کہ یہ ضیال مت کر کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے اور تیار الملک ان سے محفوظ ہے۔ یہ دیکھتا ہوں کہ شاید ان سے زیادہ مصیبت کا اسے یورپ اور چین میں نہیں۔ اور اسے ایشیا توجی محفوظ نہیں اور اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصیبتی فدا تباری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو کرتے دیکھتا ہوں۔ اور آبادیوں کو دیران پاتا ہوں۔ وہ داعدہ گانہ ایک مدت تک تانوشا ہوا۔ اور اس کی آنکھوں کے مدد نہ کرے

کام کے لئے اور وہ چوب رہا مگر اب وہ ہیبت سے سنا پتا چہ وہ کھلے گا۔ جن کے کان سننے کے ہوں تھے کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی ان کے پیچھے سب کو جمع کروں ہرگز نہ تھا کہ حملہ کے فوٹو سننے پورے ہوتے میں سب سچ کہتا ہوں کہ اس سخت کی فوجت بھی تریب آتی جہاں ہے۔ نوح کا زمانہ تہمدی آنکھوں سے ملنے آجائے گا۔ اور لوگ انہیں کا راقوتہ بحکم خود دیکھو بے گئے۔ مگر خدا غضب میں دھیمیا ہے۔ توبہ کرو تا تم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑا ہے وہ ایک کیڑا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مرد ہے نہ کر ذلہ

حقیقۃ الہی ۱۹۰۶ء

کاشش کو دنیا اس بدقت انداز سے فہرہ اکتاف اور اصلاح احوال کی طرف مزید ہوتی۔ تا آئے فون کے سب اہمیوں اور مبادیوں سے بھی رہتی۔

فیصل من فیل کس

منہجہ فیصلہ

”خلافتِ تئمہ رسالت کا ہے“

از محمد رضا بنی ناصحی محمد ظہور الدین صاحب اکمل ربوہ

محمد رضائی صاحب کلینیم مورخ ۱۹۷۷ء میں بلوچستان میں خلافت کی مہارت تقریب پر سنائی گئی۔

- ۱۶- اطاعت سے برتر رحمت ملے
- کہ قضا جھکیں اتنی رحمت ملے
- ۱۷- ازاں بعد وہ یوم مسعود ہے!
- کہ موعود مصلح - یہ مسعود ہے
- ۱۸- خبر جس کی ختم الرسل نے بھی دی
- مسیح محمد نے تصدیق کی
- ۱۹- ہوا شہرہ اس نام کا چار سو
- ہوا شہرہ اسلام کا چار سو
- ۲۰- بجا لائیں سب بل کے شکر خدا
- ان آنکھوں سے دیکھتے کل ماجرا
- ۲۱- جو فرمایا حق نے وہ پورا کیا
- برا لگا لگا ہم نے وہ سب کچھ دیا
- ۲۲- الٰہی یہ نعمت رہے دائم
- مخلقت کا جو زاد یہ قائم
- ۲۳- ہماری جو اولاد و آشفاد ہو
- وہ پابندِ عہد نبی زاد ہو
- ۲۴- یہ ابنائے فارس کو توفیق دے
- آئمہ ہوں اسلامی توفیق کے
- ۲۵- الٰہی ترا بندہ کہہ ستریں
- ہے اکمل دعا گوئے اظہار میں
- ۲۶- یہ ربانی ربود کے بڑھتے رہیں
- سماؤ ترقی پہ چسٹھتے رہیں
- ۲۷- دعا عاے قدسی سے ہوں فیضیاب
- اٰلِ اللہِ مَرَجِّ وَحَسَنِ الْمَآبِ

- ۱- مہی کی سستا بیس جب چھا گئی
- تو یومِ اخلافت کی یاد آگئی
- ۲- اٹھا سر سے سایہ جو یومِ اوصال
- تو پھر آگیا آج نورِ جمال!
- ۳- متور ہوئی سر زمین نشاط
- ہوا پھر سے تمام وہی ارتباط
- ۴- خلافت تئمہ رسالت کا ہے
- یہ جہل کمن اللہ مودت کا ہے
- ۵- نیابت یہ اسلام والوں کی ہے
- ایمانت یہ سب گوروں کالوں کی ہے
- ۶- اسی سے جماعت کی تنظیم ہے
- یہی موجبِ عزت و تکریم ہے
- ۷- اسی سے شریعت کا ہوگا نفاذ
- یہی مومنوں کا ہے تلجہ ملاذ!
- ۸- یہ جب تک رہے ہم میں ایمان ہے
- یہی باعثِ علم و عرفان ہے
- ۹- یہ اسلامی گھر کا ہے حصین حصین
- اسی میں سلمان ہوں جاگزیں
- ۱۰- ترقی جو جسمانی روحانی ہے
- اسی کے ذریعے سے بل جانی ہے
- ۱۱- رہو اس کے دامن سے دائرہ سب
- نہ پاؤ گے پھر کوئی رنج و تعب
- ۱۲- ہمیں تجربہ خوب اس کا ہوا
- خدا نے بڑا فضل ہم پر کیا
- ۱۳- کہ را جماع پہلا اسی پر کیا
- یہی حکمِ صدر انجن نے دیا
- ۱۴- کہ حسبِ وصیت ہے فرض اولین
- مسیح محمد کا ہو جائیں
- ۱۵- کہ کوئی خلافت کو بہت کرے
- تر دل سے اس کی امانت کرے

تصحیح

اختیار بر مورخہ ۱۹۷۷ء میں ایک اطلاع منوخی دوما کے عنوان سے پیش کیا گیا ہے۔ اس میں پیمانہ نام غلطی سے ہو گیا ہے۔ اصل نام اس طرح ہے۔
۱- مریم خاتون صاحبہ کھجور مورخہ ۱۹۷۷ء میں ان کی دور رسائی پر
اجاب دیا کہ صحیح ہے۔
۲- سیکرٹری ہشت مورخہ ۱۹۷۷ء میں ان کی دور رسائی پر

ہماری معاشرت کے دو پہلو

احکام مولیٰ سمیع المشاہب اخبار احمدیہ مسلم مشن بمبئی

نوٹ: ایسی کسی معاشرت پر تشدید ایک نازک ذمہ داری ہے اور اس کا تجزیہ بعینہ انسانی خشک و سنجیدہ ادب اور بناؤ کیا جاتا ہے۔ میں نے حق الامکان اس سے گریز کی کوشش کی ہے۔ لیکن پھر بھی نہیں کہیں اس کا تجزیہ کرنا ہی پڑا۔ اسے اس برہی مجددی سمجھئے (سید الشہ)

کرم اللہ تعالیٰ عنہم زیادہ ہوگی۔ ایک حکومت کے لئے ان کے معاشی اور معنی مسائل حل کرنا دشوار ہو گیا۔ مختلف اسکیمیں بنانی گئیں۔ کچھ عورتوں کو صرف مائیک کو بھیجی گئیں۔ ان کے ہاتھ سے بارے کے لئے کلب اور ستر لکھ گئے۔ مگر ستر لکھ اب تک حل نہیں ہو سکا

محققین نے ایک دوسرے طالب علم سے کہا تم اس مسئلہ کا کوئی حل نکال سکتے ہو؟

طالب علم - میرا خیال ہے کہ بہت قوم پر یہ گھڑی آجائے تو عورتوں کو قوم پر اقتصادی بار بٹھانے کی بجائے محنت مزدوری کے میدان میں آجانا چاہئے۔ آخر مل - کان - ہیرنگ مزدور کے دوش بیدوش کام کرنا چاہئے۔

محقق - تجزینہ تو بہت اچھی ہے۔ وہ تو آپ کا اقتصادی دھچکا کرنے کے لئے محنت مزدوری کریں۔ مگر آپ ان کی جنسی ٹھوک بھجانے کے لئے کیا کریں گے۔

ایک مسرطہ طالب علم جناب! ہماری گورنمنٹ تیسرے پنجاب منسٹری کے ماتحت رہیں تو انہی ماؤں کا ایک سینٹر کھول دیں۔ یہ ہے کیا اس کے بعد بھی آپ کا سوال باقی رہتا ہے؟

محقق - باقی رہتا ہے۔ کیونکہ دنیا کے سماج میں یہ ساری بائبل لاوارث ہو گئی۔ یہ مرکز ایسا نہیں ہو گا۔ جیسے نیم نماز۔

دوسرا آکشرم - یا گنگا گونگ سنگھ وغیرہ۔ مگر کیا وہ عورتوں کو جنسری بلانہ بنتی ہے۔ تمہارے سماج میں اس کا یہی نتیجہ ہے؟

اڑکے نرائن سے مرچھا لیتے ہیں۔

محقق - اچھا یہ بتاؤ تم کو دیا میں عورتوں کی کتنی قسمیں نظر آتی ہیں۔

طالب علم - جناب! میں عورتوں کی دو قسمیں نظر آتی ہیں۔ ٹھوکہ اور غیر ٹھوکہ

محقق - اچھا خدا ان دونوں کو کھلیں کرے۔

طالب علم - ٹھوکہ اس عورت کو کہتے ہیں جس سے سلسلہ اولہ دشمن

محقق کیا تم نے یہ کہہ کر دنیا میں لڑاؤں کی شرح پیدا کرنا زیادہ ہے یا لڑائیوں کی؟

طالب علم - جناب! ایک وہ ملک کو چھوڑ کر باقی ساری دنیا میں لڑائیوں کی شرح پیدا کرنا لڑائیوں سے زیادہ ہے

محقق - کیا یہ نہیں برہی معلوم ہے کہ دنیا میں شہر عورتوں کی زیادہ ہے یا مردوں کی

طالب علم - جناب! اس کے دو تالی ذکر اسباب ہیں۔ ایک تو عورت کی ماہوار ایسا لہر زنجی مسرمت جراثیم کو جسم سے خارج کرتی رہتی ہیں۔

دوسرے ان کی رفت قلب - جب انہیں کوئی صدمہ پہنچتا ہے تو عموماً عورتیں مہر ضربہ کر کے مرنے کی بجائے رو رو کر اپنا دل بھرا کر لیتی ہیں۔ اس طرح غم و فکر کا چھوٹکا ان کی صحت پر برا اثر نہیں ڈال سکتا۔ لیکن مردانہ فعلاتوں سے محروم ہے۔

محقق - کیا تم کو کسی ایسے مادہ کی یاد آتی ہے ناگہانی کا علم سے جو عورتوں سے زیادہ مردوں کو کمزور کرتا ہے؟

طالب علم - جناب! ہائے وہی انی امراض یا عوارض ہیں جیسے سیخہ - طاعون انفلوزا - انفلوزا - کولیرا وغیرہ اس کے اثر اور عورتیں برابر شکار ہوتی ہیں۔

محقق - ابنتہ جنگ ایک ایسا وہ دشمن ہے جس کے شکار مرد زیادہ ہوتے ہیں اور عورتیں بہت کم

محقق - دوسری جنگ عظیم کے بعد ہفت

انگلستان مغربی ہندو اٹلی وغیرہ

مردوں اور عورتوں کی کیا اصطلاحی

طالب علم - میں طرز پر نہیں جا سکتا۔

مادری رکھنے کے لئے مرد ایک مقررہ پیمانہ کا پابند ہے جس کو عرف عام میں نکاح کہتے ہیں اور جس کے تحت دونوں کے ایک دوسرے پر کچھ حقوق و ذرائع قائم ہوتے ہیں۔

اور غیر منکوحہ عورت وہ ہے جو ان حقوق سے محروم ہے۔ مرد اس سے جنسی تعلق قائم کر لیتے ہیں۔ مگر کوئی پیمانہ نہیں پابند ہے۔ اور عورت بھی جنسی ٹھوک بھجانی ہوتی ہے مگر حتی الامکان وہ مان بٹھانے سے پرہیز کرتی ہے۔ اور اگر وہ مان نہ ہی مانتے تو ان کے لئے قہر سے بچنے کا پھل لے لیتے ہیں۔

محقق - تمہارے خاندان اور سماج کی تعمیر منکوحہ عورتوں سے ہوتی ہے یا غیر منکوحہ سے؟

طالب علم - ہمارے خاندان یا سماج کی تکمیل تعمیر منکوحہ عورتوں سے ہی ہوتی ہے جس کو داد پالی اور نائبال رشتوں والا فائدہ ان یا سماج کہتے ہیں۔ غیر منکوحہ عورتوں سے جن سماج کی تعمیر ہوگی وہ ناقص ہوگی۔

اس میں نائبال رشتے تو ہوں گے داد پالی رشتے نہیں ہوں گے۔

محقق - کیا کنگھڑی میں ایسے دور کا پیمانہ نکھتا ہے۔

طالب علم - ہاں میں علم الا فرام کہتے ہیں کہ انسان نے دور رحمت میں اسی سماج کی بنیاد ڈالی تھی۔ یہ مادری حقوق کا زمانہ کہلاتا ہے۔ مگر زمانہ غربت یا انسان کے ذہنی پابند شعور نے اس سماج کو بجا کر تھیں کیا۔

محقق - اچھا تم تاریخ میں جن بڑی بڑی تہذیبوں کے نام پڑھتے ہو۔ جیسے مصری تہذیب۔ یونانی تہذیب۔ ہندوستانی و چین تہذیب یا اسلام تہذیب۔ کیا ان میں سے کسی ایک تہذیب کی بنیاد بھی مادری حقوق والے سماج ہی سے ڈالی گئی۔

طالب علم - تاریخ سے تو ایسا یہ نہیں ملتا پروفیسر میں اس بات کی وضاحت کر رہا ہوں کہ اس جگہ میری مراد مادری حقوق سے وہ سماج ہے جس میں کوئی عورت کسی کی منکوحہ نہیں ہوتی بلکہ جہاں ہر مرد آزاد ہوتا ہے کہ وہ بہت آزاد عورت سے چاہے جنسی خواہش پوری کرے۔ اور قوم اسے منسوب اور برا خلاف نہ سمجھے۔ تاکہ اسے چیز منکوحہ عورتوں والا سماج کہنا بجا ہوگا

محقق - اچھا اب تمہیں یہ فیصلہ کرنا ہے کہ بہت سی تہذیبوں کی تعمیر و ترقی پیمانہ نشی زیادہ ہے۔ اللہ شہرہ عورت کو کچھ قوم پر ہونگے کی معیشت۔ ابھی

آیا کرتی ہے۔ جس کے نتیجے میں مرد کم ہو جاتے ہیں۔ اور عورتیں زیادہ دوسری طرف فرسٹنگ عورتوں کے ذریعہ مکمل سماج کی تعمیر بھی نہیں ہو سکتی۔ اور وہ سماج میں بھی اور اور ضروری بھی نہیں جاتی ہیں۔ اس صورت میں انہیں تحفظ حقوق نسواں کے کیا ذرائع ہیں؟

طالب علم - اس کا فرض ہے کہ وہ عورت کے لئے شہرہ جیسا کرے

محقق - اگر تم کہیں گے کہ عورتوں کی تعداد زیادہ اور مردوں کی تعداد کم ہے۔ ہر عورت کو ایک شہرہ کیسے مل سکتا ہے۔

ایک دوسرا طالب علم - یہ تو بڑا مشکل سوال ہے۔

تیسرا طالب علم - عورتوں کو اس بات کی تلقین کرنی چاہئے کہ چند عورتیں مل کر ایسے لئے ایک شہرہ کا انتخاب کریں۔ اسی طرح مردوں کو اس بات پر آمادہ کرنا چاہئے کہ وہ چند عورتوں کا بار کفالت اٹھانے پر تیار ہوں۔

چوتھا طالب علم - غالباً میرے دوست کا مفق یہ ہے کہ دنیا میں تعدد ازدواج یا کثرت زوجگی کو رواج دینا چاہئے ہے تو یہ اس سے زیادہ گھنٹی بانی ہے۔

محقق - اگر تعدد ازدواج گھنٹہ نارا راج ہے تو یہ تم کو اس تکمیل کا کوئی دوسرا حل پیش کرنا چاہئے۔

محقق - اچھا میں نہیں ایک بے کی بات بتاتا ہوں۔ دیکھو مسئلہ تعدد ازدواج ایک ایسا مسئلہ ہے کہ اگر یہ مسئلہ تم اور جی سوسائٹی میں پیش کر دے۔ جو ہر طرح خوشحال و آسودہ معاش میں جن کی خوشی میں ایک کٹھن روم میں بیٹھتی ہیں۔ بڑی بڑی کلبوں میں شہرہ کھاتی ہیں۔ اور جن کے ذہن پر دو ہیں کہ اخطا نسل کے بدوش پاتے ہیں۔ اس سوسائٹی میں ہر شخص

مذمت تامل نوٹ کر بھی پائے گا۔ وہ یہ مسئلہ ہی تحفظ حقوق نسواں کا مطالبہ پیش کریں گے۔ ان کا مراد اس جملہ سے عورت ہے ہوتی ہے کہ ہم بڑی سوسائٹی کی عورتوں کے حقوق کی حفاظت ہونی چاہئے۔ لیکن اسے

گو میں بہت ہی فائدہ میں ہوں گا جن کا کوئی مشہرہ نہیں ہوگا۔ مگر تحفظ حقوق نسواں کا مطالبہ کیا ہے ان کے نزدیک یہ نہیں ہوگا کہ ان خدمت گزار عورتوں کا بھی شہرہ ہونا چاہئے۔ وہ تقویٰ صرف ایک طرح و بیچنے ہیں۔

طالب علم - میرے دوست نے تمہارے کوششوں اور ذرا دیکھ کر اس کا جواب

محقق - اچھا اب تمہیں یہ فیصلہ کرنا ہے

کہ بہت سی تہذیبوں کی تعمیر و ترقی پیمانہ نشی زیادہ ہے۔ اللہ شہرہ عورت کو کچھ قوم پر ہونگے کی معیشت۔ ابھی

محقق - اچھا خدا ان دونوں کو کھلیں کرے۔

طالب علم - میں طرز پر نہیں جا سکتا۔

یہی رواج نظر آتا ہے
 ممتحن - تم اپنا مفہوم ذرا واضح طور پر بیان کرو۔
 طالب علم - جناب آپ جو سوسائٹیوں میں تعدد ازدواج بردہ سمجھا جاتا ہے اور ایک زوجہ پر زور دیا جاتا ہے اس سوسائٹی کا اخلاق کی تصور ہیئت تو عیناً یہی ہے۔ یہاں ایک مرد اپنی منگوبہ بیوی کے سامنے طر عورت سے نفرت کر سکتا ہے اس کے ساتھ سیر و تفریح کر سکتا ہے۔ ناشائستہ ملک میں جا سکتا ہے۔ اور غنوت میں بیعت کر سکتا ہے۔ اور عطلان سات بھی ہوتا ہے۔ جن سوسائٹیوں میں تعدد ازدواج ممنوع ہے۔ وہاں مردوں نے دل بہلانے کے بہت سے راستے نکال رکھے ہیں۔

نکاح جو بنا جائے جو جس سوسائٹی کا اخلاق کی تصور ہو تو مرد پر اپنی عورت کو دیکھ نہیں سکتا۔ یہاں رابٹیکر کی نظریں بھی رکھنے کا حکم ہوتا ہے۔ دیکھیے اسے عام مرد چہ ذرا بھی عورتوں ہوں۔ جیسے ہانگ مارچ سینا وغیرہ کیا اس سوسائٹی میں بھی تعدد ازدواج مباح ہے۔ جانتے گا؟ یا اپنے اس مخصوص اخلاق کی تصور پر عمل کر کے اسے اس کو تعدد ازدواج سے مدد بھی پڑے گی۔ ممتحن - اس کا مطلب یہ ہے کہ اسے تعدد ازدواج کے جواز کی ایک اور وجہ دریافت کی۔ جن عورتوں کی کثرت سے عملیہ بعض اقدام کا کافی تصور بھی تعدد ازدواج کی ضرورت کا قائل ہے۔

طالب علم - کیا تعدد ازدواج بے عمل کرنے کے لئے گھر کا سکھ بانی رہ سکتا ہے ممتحن - تم نارنج پر نظر ڈالو تو معلوم ہوگا کہ جن لوگوں میں تعدد ازدواج رواج تھا، ان کا گھر بونو زندگی ہم لوگوں سے زیادہ عورتوں اور عورتوں سے بھرا ہوا تھا۔ وہاں ایک زوجہ کی پروری ہی سستی سے عمل ہوتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ گھر میں ڈرائی کی مجلس لگتی ہے۔ جگہ جگہ کتاب کھولے جاتے ہیں۔ جہاں اپنے پاس سے کتاب لی جاتی ہے۔ ان لوگوں نے ایک زندگی کی لگن سے ہی نکلنے کے لئے عورتوں کو بے پردہ کیا۔ اور خرابیت کی تا حد تک لگان تمام خیرات کے باوجود ہر چند سال کے بعد ہمالہ میان بیوی کا ناز و نیاز ہوا کرتا ہے۔ طلاق و طبع کا بند بچا ہے۔

اور مردوں کی زندگی اتنی تلخ ہے کہ ابھی لندن کے ایک مشہور ڈاکٹر نے غورتوں کو بیٹھو رہنا ہے کہ اگر تم مردوں کو غوطی کی خواہش ہو تو ان کے دل کو زیادہ صدمہ منت پہنچاؤ۔ اب اس کے مقابلہ میں ان لوگوں کو دیکھو جن کے ہاں ایک سے زیادہ سہادی کرنے کا رواج ہے۔ ان کی زندگی میں کبھی ایسی تفریق نہیں پانگے طالب علم - کیا چند عورتیں سوئیں جسے بھی خوش گونہ نہ تو خوش گوار زندگی گزار سکتی ہیں؟

ممتحن - بے شک گزار سکتے ہیں۔ اور ماضی میں تو اکثر ہمارے ایک خاندان کی تعبیر چند عورتیں مل جاتی تھیں کہ جاکر تھیں۔ آج تم کو یہ قدیم اہل قدس خاندان میں بیک وقت چند عورتوں کا خون نظر آئے گا۔ حتیٰ کہ سندھ و ہندوؤں اور مسلمانوں کے تمام نامور خاندانوں کی تعبیر ای طرح ہوئی ہے۔ طالب علم - کیا یہ صحیح نہیں کہ سوتن والے گھریں جھگڑے زیادہ ہوتے ہیں ممتحن - وہ کون سا گھریں ہے۔ جہاں بھگڑا نہیں ہوتا۔ فرق صرف یہ ہے کہ ایک میان بیوی داسے گھر میں جمع و شام جھگڑے ہوتے ہیں مگر دوگ داسے جھگڑا نہیں سمجھتے۔ آج یورپ میں طلاق کی رقم بازار میں پھیل چکی ہے اور اسے حیرت نہیں سمجھتے۔ اس کے برعکس اگر شادیاں ہوتیں تو سوتن سال ہی ایک دو ماہی جھگڑا پڑی تو سوتن کے ہاں عورتوں کو بوجا ہے۔ اور تعدد ازدواج پر تشہیر شروع ہو جاتی ہے طالب علم - جناب یہ تو آپ نے ہانگ جمع فرمایا۔ ہم لوگوں نے بار بار اپنے مال باپ کو لڑنے دیکھا مگر کبھی یہ خیال ہی نہیں گیا کہ یہ کوئی لڑائی عورتی ہے اور اگر سوتن کا جھگڑا ہوتا تو سوتن ملے ہی شوری پڑتا۔

ممتحن - وہاں یہاں سہادی کے غلط حربیت کا نتیجہ ہے۔ طالب علم - اچھا براؤ کم یہ بتائیے کہ کیا عورتیں صحت پسند کر سکتی ہیں۔ ممتحن - یہ صحیح ہے کہ عورت کو صحت پسند ناپسند ہوتی ہے مگر اس وقت سوتن کا لفظ سیکھو عورت کے جذبہ ہاں کو جو تکلیف جاتی ہے۔ اس میں جہاں عورت کا دشا کا بڑا دخل ہے۔ آج اگر کوئی عورت پر دی

جائے تو ہر طرف اس کی تحقیر ہوتی ہے۔ لندن میں مانتی کی ہاتی ہے۔ بعد ایک غریب ناک مستقب سے اس کو ڈرنا جاتا ہے۔ اگر ہمارا رویہ اس کے برعکس ہو اور ہم ایسی عورت کی تحقیر کی بجائے غلط کریں۔ اور ان پر نسبت و ملامت بھیجیں تو بجائے ان کی توفیق تو صاف کریں۔ اور اس کو ایک نوبت گزار مستقبل کا راستہ بتائیں تو سوتن کی تلخی میں بہت کمی آجائے گی۔

طالب علم - کیا آپ اس امر پر رشتی ڈالیں گے کہ تعدد ازدواج کے خلاف اتحاد پر یکجا کرنا کب سے شروع ہو چکا۔ ممتحن - جب سے عیسائیت دنیا میں بصرا قنار آئی۔ بعد وسط میں اسلام اور عیسائیت کے درمیان زبردست تصادم رہا ہے عیسائیوں نے اسلام کو بدنام کرنے کے لئے ہینڈبوسٹل کا انتخاب کیا۔ انہیں میں ایک شکیلہ تعدد ازدواج کا بھی ہے۔ جن کا اسلام قائل ہے طالب علم - کہ اسلام کے خلاف یہ برہمنوں کی وقت عیسائیوں نے اپنے بارگاہوں کو یاد نہیں کیا ان کے اکثر آباد اہل اور تعدد ازدواج برعکس بناتے جیسے دادو سلیمان وغیرہ۔

ممتحن - معلوم تو یہی ہوتا ہے کہ انہیں اپنے آباؤ اجداد کی سنت یاد نہیں رہی۔ ایک طالب علم - آپ تعدد ازدواج کے بارے میں معلوم ہوتے ہیں۔ بھگڑے فرمائیے کہ آج سندھ پاک اور عورتوں میں تعدد ازدواج پر جو مانتیاں لگائی گئی ہیں۔ یہ کیسی ہیں؟ ممتحن - اگر کوئی نیک نہیں ہے اس قسم کی اصلاحات نافذ کرنا چاہے تو ہم اس کے مخالف نہیں ہو سکتے۔ دیکھنا یہ ہے کہ ان اصلاحات کا کیا نتیجہ مرتب ہوتا ہے۔ متعدد معلوم ہوگا کہ سندھ کو کالمی کے ماتحت سندھ و ہندوؤں کو ایک بیوی کی زندگی میں اسکا مرضی کے بغیر دوسری شادیاں کرنے کے لئے لوگ دیا گیا ہے یہ اس قسم کے نفاذ کے وقت حکومت نے یہ سمجھا ہو کہ ملک میں عورتوں کی بڑی حق تلفی ہو رہی ہے اس کی تلافی کرنی چاہیے۔ مگر صراط چہاں وزیر اعلیٰ کبھی نے اسمبل میں بیان دیا ہے ہوسے کہا کہ اس قانون کے نفاذ کے بعد عورتوں کی طرف سے تلخ کی آہی و خواہشیں آئی ہیں جو

مردوں کی درخواستیں طلاق کے درمیں ہیں۔ پھر گرات۔ دلیر ایسی ایسی کی روت ہے کہ وہ تو کلمات میں وہ عورتیں روزانہ خود کشی کرتی ہیں۔ بیٹھتے جو اسر لال ہونے سے بھی گھبرا کر عورتوں کی خود کشی سے پریشانی کا اظہار کیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی وہ سر اچھو بھی دیکھے کہ بعض مرد جو دوسری شادیاں کرنا چاہتے ہیں اور بیوی اجازت نہیں دیتی تو انہوں نے زندہ بیوی سے نجات پانے کے لئے عبرمانہ طریقے اختیار کئے۔ کسی نے زہر دیا۔ کسی نے کسی کا تیل چوکی کو آگ لگا دی۔ آئے دن اس قسم کے مفد سے عدالت میں آتے رہتے ہیں۔ یہ ہماری اصلاحات کا نتیجہ ہے۔

طالب علم - ابھی پاکستان میں عورتوں میں جس عاکی کشش کی پرورش ہو رہی ہے۔ اس کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے؟

ممتحن - میں یہ کہہ چکا کہ ترقی آتی اور اصلاحات کا مخالف نہیں بلکہ رپورٹ پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں خواتین اسلام سے زیادہ مغربی عورتوں کو شعلہ مال کرنے میں بہت سی سہولتیں دی گئی ہیں۔ اور مردانہ طلاق دینا چاہیے تو اس پر طرح طرح کی پابندیاں لگائے کر دی ہیں۔ اور یہ ترقی یافتہ مانتیاں خلات ہیں۔

اسی طرح اس کشش کی پرورش بھی غیر اسلامی ہے کہ مرد اگر دوسری شادیاں کرنا چاہے تو اس کے سامنے اتنی قانونی شہرہ اظہار کی گئی ہے کہ عملاً وہ ایک کر ہی نہیں سکتا۔ حلالا کراہہ ممانک جو مجھو رہتے کے مدعی ہیں۔ ان کے لئے یہ قوانین باعث تشنگ ہیں مجھو رہتے ہیں فرد کی آزادی پر زور دیا جاتا ہے۔ عیسائیوں نے جو عورتوں کو دیا۔ ان رپورٹوں میں فرد کی آزادی سلب کر لی گئی ہے۔ اور اس کے ذاتی معاملات میں ناروا مداخلت کا باعث کی گئی ہے۔ اسی بنا پر ابھی اچار مانوں باجھا وے سے بھی قانونی منسوب بہتری کے خلاف آواز اٹھائی گئی۔ اور اگر ہم قرآن مجید پر غور کریں تو وہ بھی ان کمیٹیوں کی رپورٹ کی جو عدالت ان کی نہیں کرتا۔ (باقی)

جماعت ہائے احمدیہ کے ترقیتی جلسے

(از مکرّم شیخ عبد القد صاحب مبلغ سرنگی)

دینی نگر ۲۱ مئی ۱۹۰۷ء
 زیرِ صدارت مکرّم ماسٹر غلام نبی صاحب
 بی۔ اے ایک ترقیتی جلسہ منعقد ہوا۔
 جس میں تادمِ نظم کے بعد پہلے نمبر
 پر خاکسار کی تقریر ہوئی، جس میں خاکسار
 نے اصحابِ جماعت کو آیاتِ ترقی کی
 روشنی میں غور و فکر کی طرف توجہ دلائی
 اور نیک اعمال بجالانے کی ترغیب
 دی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 سے مذہبی و عملیوں کے پورا ہونے
 اور احمدیت کی ترقی میں اصحابِ جماعت
 کے زیادہ سے زیادہ حصہ دار بننے
 کی سہولت کی ترغیب فرمائی۔
 پھر مکرّم صاحب نے حضرت
 ایدہ اللہ تعالیٰ کی محنت کا موازنہ
 اپنے لئے درود اللہ سے دعا کی تحریک کی۔
 اور حضور کے عبدِ خوشتر کے لقب کا شرف
 بیان کیا۔ پھر تقریر صاحبِ صدر
 کی ہوئی، جس میں حضرت نے آیت کریمہ
 "من یطیع اللہ والرسول کی تطبیق
 تقدیر بیان کی۔ اسلامی تاریخ کے حسن
 واقعات بیان کر کے کاملِ اطاعت
 گزار کی کا طریقہ انتہا پر کرنے اور
 نظامِ جماعت کی پابندی کی تلقین کی۔
 صاحبِ صدر نے تقریر جاری رکھتے
 ہوئے جماعت احمدیہ کی اس مخصوص
 فطرت پرچی روشنی ڈالی۔ جو حکومت و وقت
 کی فرمائندگی کے متعلق شاہ و
 متعارف ہندوستان یا کہ خدا کے
 فضل سے اس وقت ہماری جماعت
 ساری دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔ اور
 اس اعلیٰ تعلیم کے پیش نظر کسی
 جگہ کے لئے والے احمدی کو کوئی وقت
 پیش نہیں آتی۔ کیونکہ جس جگہ کا باشندہ
 اپنی حکومت کا پورا اطاعت گزار ہے۔
 آپ نے حاضرین سے طوابع کر کے
 جوئے لہنگہ کپڑوں سے سہرا یک فرض ہے
 کہانی گوشت کے ساتھ پورا چھوڑنا
 کرنا۔ آخر میں مکرّم مولوی غلام احمد شاہ
 صاحب مبلغ سلسلہ نے بھی حکومت
 وقت کی اطاعت کے موضوع پر اعلان
 کیا۔ روشنی میں نقشہ بر کیا۔
 اس طرح یہ پہلا اجلاس بخیر و نوال
 افتخار پدید آیا۔ اس موقع پر حکمِ صدر
 جماعتِ روشنی نگر نے ہمان فریادی کا حق
 ادا کیا۔ جناب اللہ انصاف الجوار
 دو کسر اجلاس
 مودعہ ۲۴ مئی کو مسجد احمدیہ روشنی نگر

پندرہ روزہ جلسہ عاکر کی صدارت میں دوسرا
 اجلاس منعقد ہوا۔ تادمِ قرآن کریم اور
 نظم کے بعد جناب مولانا عبدالواحد
 صاحب نے امام الزمان کی کاملِ اطاعت
 کے موضوع پر بحث تقریر فرمائی۔ اور
 اصحابِ جماعت کو ذکرِ الہی استغفار اور
 نظامِ سلسلہ کی پابندی دعاؤں کی
 طرف زیادہ توجہ دینے کی تلقین کی۔
 دوسری تقریر مولوی غلام احمد شاہ
 صاحب مبلغ سلسلہ نے کی۔ آپ نے
 آیت کریمہ ایھا الذین آمنوا اتقوا
 اللہ ولتظہرن لہ فیضاً ما قلنا صحت
 لغد کا شکر ہے۔ اور اصحابِ جماعت
 کو اپنی غفلتوں کے ترک کرنے اور
 مجدد کو درگاہ کی تاکید کی۔ اس طرح
 خاکسار کی صدارت تقریر اور مکرّم
 مولانا عبدالواحد صاحب کی صدارت
 میں ایک ہی اجتماعی دعا کے بعد اجلاس
 برخاست ہوا۔
 اس کے بعد مجلسِ علم کا اجلاس
 ہوا۔ جس میں بعض اصلاحی امور کی
 طرف زیادہ توجہ دینے کی ترغیب اور
 منظور کی گئیں۔

تیسرا اجلاس

ہمسارا تیسرا روز ہوا
 مکرّم مولانا عبدالواحد صاحب فاضل
 پندرہ روزہ مدرسہ احمدیہ روشنی نگر
 اسی روز شام کو منعقد ہوا۔ تادمِ
 مکرّم جناب ماسٹر غلام نبی صاحب منصور
 نے کی اور مذکورہ عزیز عبد الرحیم نے
 پڑھی۔ پہلی تقریر مکرّم جناب باہوشلا رسول
 صاحب فرمائی، جس میں حضور پرستی کے
 آپ نے فرمایا اس وقت دنیا میں
 چاروں طرف انجیل پھیلی اور جبرائیل
 لیکن اس اندھیرے میں خدا تعالیٰ کا
 نور نازل ہوا۔ خدا تعالیٰ کا مشیروں
 ایسی کے وقت میں ہمیں اسجد و لا کر
 کہنے لگا کہ
 آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا یاد گے
 یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کے پاس مسیح و دریں دوڑتی
 جہی آئیں۔ اور اس ہزنوش کو اسے
 پائی پیا۔ اور وہ حانیت کی پیمانہ بجا
 اور اپنی منزل کو ملنے کے لئے
 قدم اٹھایا اور ہمیت آگے بڑھے
 آپ نے فرمایا جو لوگ ابھی اندھیرے
 میں ہیں۔ وہ سخت غلغلی میں غرق
 ہیں۔

پہلے کی تلقین کی۔ اور کہا کہ دنیا میں
 احمدیت کی آسمانی آواز ہمیں پڑھی ہے
 جو اس آواز کو غمناک ہے۔ وہ سحر
 مافوق الہی محنت خداوندی کی
 ناقدری کرتا ہے۔ جو نئے نمبر بابت
 صدر نے علما پر ابرہ میں آرا عقدا
 رحیل اللہ جیہا کا شکر ہے۔ کہ اگر
 کہ ہمیں اللہ تعالیٰ کی نعمت کا شکر
 کرتے ہوئے ہم محبت و اتفاق سے
 رہنا چاہیے۔ آپ نے کہا اتحاد ایک
 پڑھی نعمت ہے۔ اور ایک دوسرے
 سے بغض و حسد، مخالفت جہنم ہے۔
 آپ نے فرمایا احمدیت آسمان سے
 تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔ اس
 آسمانی تحریک نے تمام دنیا پر غلبہ
 گناہ ہے۔ پس ہم خداؤں میں نکلے رہیں۔
 اور حضور صغیر ایدہ اللہ تعالیٰ نے
 اللہ عزوجل کے لئے دعا کی کہ اللہ
 تعالیٰ جاریہ امام کا مقدس سار
 تاجدار جاریہ سرور پر قائم رکھے۔
 آپ نے حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد
 صاحب مدظلہ العالی کو وہ مشغول جو
 بدایت نامہ تعلیم و تربیت کے کتابچے میں
 ہے جماعت کو پڑھ کر سنایا اور بعد
 میں ایک ہی وقت کے ساتھ ساتھ
 چلا۔
 خاکسار نے جماعت احمدیہ روشنی نگر
 کے تعاون اور جہاں کا شکر ادا کیا۔
 اس طرح یہ جلسہ اجلاس کا حساب
 رہا۔ علاوہ ان میں جماعتی جلسوں
 کو بھی ملے گا۔
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بہتر رنگ
 میں خدمتِ سلسلہ کی توفیق عطا
 فرمائے۔ آمین

توجہ دلائی۔
 دوسری تقریر مکرّم ماسٹر غلام
 صاحب نے ترقیت اور اسکے موضوع
 پر کی۔ آپ نے فرمایا۔ حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آنے کی
 عرض اسلام کو از سر نو زندہ کرنا ہے
 اسلام حضرت محمد رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ آپ اس کی
 ترویج کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کو بھیجا۔ آپ نے فرمایا کہ ہماری روشنی
 میں اور نئی پردہ کی زندگی کو اس
 طرح کے ساتھ میں ڈھالیں اور انہیں
 دین کے لئے دفع کریں۔
 تیسری تقریر مکرّم مولوی عبدالرحیم
 صاحب مبلغ سلسلہ نے کی آپ نے
 تقدی کے موضوع پر روشنی ڈالی۔
 احمدی جماعت کو تقدی کی کامیابیوں پر

پہلے کی تلقین کی۔ اور کہا کہ دنیا میں
 احمدیت کی آسمانی آواز ہمیں پڑھی ہے
 جو اس آواز کو غمناک ہے۔ وہ سحر
 مافوق الہی محنت خداوندی کی
 ناقدری کرتا ہے۔ جو نئے نمبر بابت
 صدر نے علما پر ابرہ میں آرا عقدا
 رحیل اللہ جیہا کا شکر ہے۔ کہ اگر
 کہ ہمیں اللہ تعالیٰ کی نعمت کا شکر
 کرتے ہوئے ہم محبت و اتفاق سے
 رہنا چاہیے۔ آپ نے کہا اتحاد ایک
 پڑھی نعمت ہے۔ اور ایک دوسرے
 سے بغض و حسد، مخالفت جہنم ہے۔
 آپ نے فرمایا احمدیت آسمان سے
 تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔ اس
 آسمانی تحریک نے تمام دنیا پر غلبہ
 گناہ ہے۔ پس ہم خداؤں میں نکلے رہیں۔
 اور حضور صغیر ایدہ اللہ تعالیٰ نے
 اللہ عزوجل کے لئے دعا کی کہ اللہ
 تعالیٰ جاریہ امام کا مقدس سار
 تاجدار جاریہ سرور پر قائم رکھے۔
 آپ نے حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد
 صاحب مدظلہ العالی کو وہ مشغول جو
 بدایت نامہ تعلیم و تربیت کے کتابچے میں
 ہے جماعت کو پڑھ کر سنایا اور بعد
 میں ایک ہی وقت کے ساتھ ساتھ
 چلا۔
 خاکسار نے جماعت احمدیہ روشنی نگر
 کے تعاون اور جہاں کا شکر ادا کیا۔
 اس طرح یہ جلسہ اجلاس کا حساب
 رہا۔ علاوہ ان میں جماعتی جلسوں
 کو بھی ملے گا۔
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بہتر رنگ
 میں خدمتِ سلسلہ کی توفیق عطا
 فرمائے۔ آمین

مضمون نگار حضرت آغا کی خدمت میں

اعلامہ پیرانِ تعلیم معارف کی تہلیل
 سے مندرجہ جو وقتاً فوقتاً اپنے تہنہ خیا
 سے مستفید فرماتے رہتے ہیں۔ اس کے
 ساتھ ذہنی اطلاع کے لئے یہ تقریر
 مکروہینا۔ جنوری معلوم ہوتا ہے کہ ہر
 مضمون جو قابلِ استاعت سمجھا جاتا ہے
 وہ اپنی باری پر شکر کی شایع کرنا چاہتا
 ہے۔ اس بارہ میں نہ تو خط و کتابت
 کے لئے وقت ہوتا ہے۔ اور نہ ہی
 اسباب کو اس کی انتظار میں رہنا
 چاہیے۔
 اس سلسلہ میں نہایت ضروری بات
 ہوں گا ایسے اسباب کرام کو اتنا
 کرنا لازمی ہے وہ یہ ہے کہ مضمونانہ
 سفر کے لغتِ صدر پر لکھا جائے تاکہ
 میں ترجمہ و اصلاح کے لئے سہولت رہے۔
 خوشحالوں سے تم کے کشادہ دماغ پر مضمونانہ

مضمون نگار احمدیہ مدرسہ دارالعلوم

یومِ خلافت کی مبارک تقریب مختلف مقامات پر کامیاب جلسے

جمشید پور

جماعت نے جلسہ یومِ خلافت بروز جمعہ تاریخ ۲۴ مارچ ہزاروی منعقد کیا۔ جس کی رونق اور ارادہ ہے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد مناجات اور صاحب سیکرٹری جماعت احمدیہ مشید پور نے جلسہ کی ترغیب و تحفہ عنانِ طاف میں بھی۔ اور ہر سنی کے دن کی اہمیت کو واضح کیا مگر آپ نے یہاں ردِ حافی نظام میں مصافحت ثابت کرتے ہوئے یہ مبتلا ہو کر جس طرح پانچ سو روپے سے زور حاصل کر کے رات کی نظلمت کو دور کرتا ہے۔ اور رات کے وقت سورج کا قائم مقام ہونا ہے اسی طرح مفاہمت کا وجود بھی انبیا کے مقابلیں جانے کی حیثیت رکھتا ہے۔ نبی بحالت بشر ایک نافی وجود ہوتا ہے۔ لہذا اس کے کام کی تکمیل کے لئے طیف کا وجود لازمی ہے۔ آیت استخفاف کی تفسیر بیان کرتے ہوئے آپ نے اس بات پر زور دیا جو ہمارے اعمال اور انسانی باہم مفاہمت اور انسانی باہم مفاہمت کے لئے مفاہمت کی برکات سے بہ نیا ممت شمع ہوتے چھینکے۔ لہذا ہمارے لئے ضروری ہے کہ خلافت پر ایمان کے ساتھ ساتھ صحیح اعمال صالحہ بھی جلالے ہر جگہ پھر تقسیم سے چھینتی رہ جائے اس کے بعد ہمارے نواح احمدی بھائی محمد شفیع الہدی صاحب نے تقریر کی اور آپ نے اسلام کے قبل کی حالت کو بیان کرتے ہوئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کو واضح کیا اور آپ کے دھال کے بعد خلافت راشدہ کے حالات بیان کئے۔ پھر مسلمانوں پر جب اوبار کا زمانہ آیا اور ان میں ایمان اور عمل صالح مقفود ہو گئے۔ تو تربیت ان سے چھین لی گئی۔ اور اب جو مسلمانوں کی حالت ہے وہ یہاں ہے۔ خلافت جیسی نعمت کو دوبارہ قائم کرنے کے لئے اللہ پاک نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو بھی بنا کر بھیجا تاکہ پھر خلافت عالیٰ مہدیج نبوت قائم ہو۔ اور مسلمان دوبارہ یہ محنتوں میں مسلمان بن جائیں اس لئے خلافت کے قائم کی خاطر بی کسا کا ان ضروری تھا۔ چنانچہ اب خلافت جیسی نعمت کو اٹھتے تھے نے غنم ہے۔ اس کے بعد ان کے ۲۶ مسلمان مشافہت کے من کو یاد دلانے جوئے درستی کی تیسری طرف مسلمانوں کی کوئی کے کاموں کی تکمیل کے لئے نبوت

(۲)

کریم اور نظم خوانی کے بعد جو فاقہ اذوقہ قبول خاں صاحب نے غلیفہ اذ خلافت کی ضرورت وغیرہ عنان میں پر تقاریر کیں۔ صاحب صدر نے حضرت غلیفہ اذولہ کی سوانح عمری سے چند واقعات سنائے اور جلسہ پانچ بجے شب بعد دعا ختم ہوا۔ خاک و گلہ زلفان علی احمدی صدر جماعت احمدیہ پنکال (رائیہ)

باری پاری گام

موجودہ ۲۴ مارچ ۱۹۷۷ء کو مسجد احمدیہ باری پاری گام میں زیرِ صدارت محرم مولوی محمد ایوب صاحب مبلغ جماعت احمدیہ جلسہ یومِ خلافت منعقد ہو گیا۔ جس میں صاحب صدر صاحب جمعیت احمدیہ نے تہاتر لڑائی کریم کی ران بعد خاک رانے مفاہمت اور سفیافی فتنہ پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے یوم خلافت کے موضوع پر ایک ماقول تقریر کی۔ اور جلسہ دعا پر برخواست کیا گیا۔ خدا کے فضل سے جلسہ کامیاب رہا۔ خاک و گلہ علی محمد رفیق سیکرٹری تبلیغ جمعیت احمدیہ پاری پاری گام اکثریت

پیننگا ڈی

موجودہ ۲۴ مارچ ۱۹۷۷ء کو مسجد احمدیہ پیننگا ڈی میں مولوی سائیل الدین صاحب نالاباری کے زیرِ صدارت جلسہ تلاوت قرآن کریم سے جو اس دی قرار دین صاحب کے شروع کیا۔ اس کے بعد خلافت کے موضوع کی مختلف مشقوں پر مولوی عبدالقادر صاحب سے سیکھنا، صاحب اور مولوی محمد علی صاحب مبلغ نے تقاریر کیں۔ جن میں اہمیت و ضرورت خلافت کی تفصیل سنائی گئی۔ مولیٰ احمد سیکرٹری تبلیغ جمعیت احمدیہ پیننگا ڈی کیرلا

حیدر آباد

حیدر آباد میں مقررہ تاریخ ۲۴ مارچ ۱۹۷۷ء کو مولفین و مہتممات کی بنا پر جلسہ یومِ خلافت منعقد نہیں ہو سکا۔ اس کو علتر لڑنے کے سرچون مسلمانوں کو منعقد کیا گیا۔ اس جلسہ کا عنوان تمام مشافہت اٹھایا گیا۔

جلسہ کی کارروائی کا آغاز محترم صاحبزادہ مرزا ذکیر احمد صاحب کی صدارت میں محرم مبارک علی صاحب نے کی تا وقت سے پڑا۔ محرم محمد عبدالعظیم صاحب نے نظم سنائی۔ نظم کے بعد خاک رانے کے بعد ان کے منقار طاف میں غلیفہ اذولہ بیا کی۔ یہی تقریر محرم عبداللہ صاحب نے اس میں نے خلافت اسلامی کے عزائم پر زلفان ساں عنوان کے تحت آئے۔ تاکہ قرآن مجید اور ادبیت کی راز سے مفاہمت اسلامی سے کیا جاوے۔ اس کی ضرورت مفاہمت کیلئے حضرت شیخ مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت طیفہ اول کے اقوال پڑھ کر سنائے۔ دوسری تقریر مولوی عبدالقادر صاحب مدتی نے مفاہمت نبوت کا تہذیب کے موضوع پر زلفان۔ آپ نے پہلے ہی انہی کے کام سے متعلق مفاہمت زلفان۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "مفاہمت کی اہمیت اور اس کی برکت" آیت استخفاف سے خلافت کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور تاریخ سے ثابت کیا کہ خلافت پر ایمان کی برکت آج ہی اسلام کی دنیا میں اکثریت ہے اور یہی ذکر کئے کہ خلافت کا وعدہ مشروعا ہے۔ یہی کوئی مشرقی نہیں ہے تمام ایمان و اعمال صالحہ کی مشرف کا متحقق ہونا قریب وعدہ پر اہم ہوتا ہے گا پھر آپ نے آیت کریم اللہ فوول المسلمات والاہل... تکمیل کرنے کے فراموش بیان کئے۔ اور نبوت کے بعد مفاہمت کے ذریعہ تکمیل کرنے کی حقیقت پر روشنی ڈالی۔ برکات خلافت کے میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین ابوالفضل علیہ السلام کی خلافت کے بعض واقعات پیش کیے تو سنی مائید (بڑی سے برکات پر رکات نماز مولوی میں۔ اور میں آپ نے بہت ہی سنی آئے تاکہ ان کی کائناتیں جدید سے مل بیٹھ گیا۔ مولوی صاحب کی تقریر کے بعد محرم صاحبزادہ صاحب نے صدارت کی تقریر پڑھی۔ آپ نے فرمایا کہ نبی کے پار کا جو حضرت علیؑ کی مفاہمت، ملک کو عطا کر کے تھے جو شیخ مودود علیہ السلام کے ذمہ لکھے اور وہی شافعی کے کام ہیں۔ انہوں نے غلیفہ اذولہ کو بھیجا اور وہ شرفی ہیں اور وہ اس کے کام کی تکمیل میں فرعونوں کرتے ہیں۔ یہ ہیں تمام سوسائٹیموں میں پیدا نہیں ہوتے۔ آگے میں کو آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے خلافت کا وعدہ اور وقت تکملے دیے جب تک کہ صحت میں اعمال صالحہ مفاہمت کے حصول کے لئے (اعمال) قائم رہیں۔ اور جماعت اس چیز پر ایمان رکھ کر خلافت سے جماعت ترقی کرے گی۔ ایسا ہی نعمت کی قدر کرے کہ جتنے قدر ہوگا اتنی ہی تاہم یہ سلسلہ قائم رہے گا اور قیمت تک جائے اور خدا کے فضل سے جتنے ہوتے رہے گی۔

بذکر آدمی اپنے احباب جماعت سے جماعت کا پناہ لیا۔ حاضرین نے گولے ہو کر اس حمد کو دہرایا۔ اور ایک ہی اجتماعی دعا کے بعد ملیہ تکریم و غلبہ افتخار پذیر ہوا۔ ان پھر تکریم و تکریم کا رور

بذکر آدمی کو قتاکی جماعت احمدیہ کے زیرِ مہتممات مجلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم

پنکال

موجودہ ۲۴ مارچ کو قتاکی جماعت احمدیہ کے زیرِ مہتممات مجلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم

خبیرین

نئی دہلی ۱۲ جولائی - اکیلیوں نے آج دہلی میں بی بی علی صاحبہ کے ایک میں انتہائی حکم کے باوجود جلوس نکالنے کی کوشش کی۔ گھوڑا عام سے دفعہ ام آ کی غلاب روزی کرنے دے جتھے کو گرد و دارہ سے مٹیں گئے سے جہاں سے گلوس نکال گیا تھا بجاس کو کے فاصلہ پر رکھ لیا اور اس فرخ جلوس نکالنے کی کوششیں تمام بنا دی گئیں جب اکیلیوں کی طرف سے تشدد اور حرکات ہوئی تو حکام نے دو بار بار کھینچا۔ آدھ کھینچا چھوڑی اور دو بار لالی چارج کیا۔ سٹیوڈنٹس کے ساتھ کیا جاتا ہے کہ ان کا ہونے کا تعلق ہے جس کے نقاد یہ پر مہم کیا۔ اور گھوڑا جلوس کی جگہ پر کو جگہ سے پرے نہ لگا چھ چارج کے سلسلہ میں لگے ہوئے تھے۔ اور یہی فرخ روزی کو کہی۔ اکیلیوں نے گھوڑا سوار پولیس پر خشیت باری بھی کی۔

سرنگھری ۱۲ جولائی - فیہ سے وصول شدہ اطلاع کے مطابق پستوں نے لداخ سرحد مغربی تبت کے علاقوں میں سوائی آؤٹوں کا حال بھی دیکھا ہے۔ ان میں سے چند سوائی آؤٹوں پر جھٹ جہاز اتر چکے ہیں ان علاقوں میں چھوٹے سے سوائی آؤٹے ہیں وہ ڈاک کارڈنگ اور تھامی گونگ ہیں۔ یہ ہاگیا ہے کہ چینی رڈ گ اور مغربی تبت کے دیگر ذیلی آؤٹوں میں بھاری توب خانہ آئے ہیں۔ ان میں بہادر کی علاقوں میں استعمال کیا گیا ہے ال تقریب بھی شمال میں ہیں کی یہ تو ہیں اور بھاری توب خانے کا دوسرا سامان مختلف ڈیزائن کا ہے چینیوں نے لداخ کے جس علاقہ پر قبضہ کر رکھا ہے۔ اس میں انہوں نے لگا دہ سے لے کر سنگا اور جھیل تک جو کیوں نام کر رکھی ہیں۔ چٹا کوہہ میں چینیوں نے پارٹی ایکس کی پڑ چاں سے چوٹی کا بھاری جوان آؤہ نکالی دیتا ہے مشاہدہ کی چر کی تمام کوئی ہے ان تمام جو کیوں میں چینی فوجیں

آنریبل بخش غلام محمد صفا وزیر اعلیٰ کشمیر کا سواگت

یاد رہے کہ ۱۹۸۱ء میں آنریبل بخش غلام محمد صاحب وزیر اعلیٰ کشمیر نے جنرل کشمیر کا دورہ کیا۔ جماعت احمدیہ شہادت سے ان کا پورے سفر سواگت کیا اور سلسلہ احمدیہ کا روبرو پیش کیا جسے آنحضرت نے بخوشی قبول کیا۔ اور اعلیٰ دستہ کے سربراہ کے معنی دریافت فرمائے۔ یہ کہہ کر اس سے پہلے انہوں نے یہ اعلان فرمایا ہے کہ ۱۰ اسی کے بعد جماعت احمدیہ کو پورے نے ہی اسی طرح وزیر اعلیٰ صاحب کا روبرو کیا اور آپ نے جاعت کے دستوں کی خوشامد کو منظور کرتے ہوئے کہہ پورے میں سواگت سکول کھرنے کا وعدہ فرمایا۔ لیبر میں آنحضرت نے تقریر کی۔ (تادم نگار)

ہما زوں کی تعداد کو تصدیق امریکی دفتر خارجہ یا سندہ دستاوی سفارت خانہ نے نہیں کی۔

گھنٹہ ویں نصف کے تہا ن نے

ستیا با کہ سنہ کا فوجی مشن جواب امریکی کا دورہ کر رہا ہے۔ ایسے میزائلوں کی خسر ہو رہی ہے۔ چھوٹے سوئی جہازوں کے ڈرائیو سوئی جہازوں پر چھوڑے جاتے ہیں۔ اور سا بیٹوڈ اینڈرائڈ ہلاک کے ہیں۔ یہ میٹرائڈ اینڈرائڈ ایک راکٹسٹ ہے۔ ایسے ایسے حرارت کے پیلر پر چلتا ہے جس کی گھنٹہ سے پیدا ہوتی ہے۔ یہ زمانہ کے لگا کر منور رشتان رنگ مغربی ملکوں میں تیار کردہ یہی ہے میزائلوں کی خرید میں بھی دوسری رکھتا ہے اور کہ اس سے بھی ننگ یہ تسلی فیصلہ نہیں کیا کہ یہ میزائل امریکی ہی سے خریدے گا۔

کوہ کشمیر خود بخود سرچائیگی۔ یونیورسٹی پر دوسروں کو ایک گھنٹہ سے نیا آئین تیار کیا ہے۔ اس میں سفارش کی گئی ہے کہ نئے جنرل افسر ہلاک کر دیا جائے۔ ایک اور اطلاع ہے کہ اعلیٰ با فقیر گھنٹہ متحرک جاری ہے۔ جو سابق صدر ہلالا با سابق وزیر اعظم مسٹر عدنان مندریں اور میرے لیڈروں اور اسٹا افسروں کے خلاف مقدمہ چلانے کی۔ نہ کہ کے خود ان کو منظور ہونے کے لئے لوگ وہ یہ کہہ اور یہی جیتی اشیا دھوا دھوا کر اس میں تاکہ ترکی کے سر کی قیمت بڑھائی جائے۔

یہیں ۱۲ جولائی۔ بھارت میں سرحدی جھگڑے کے سلسلہ میں ریکارڈ اور نقشب جاعت کی جائج پر شمال کے لئے بھارتی دفاع چیک نہیں کیا۔ دنگو گھنٹہ بیٹھتے ہیں جینڈا۔ گھنٹہ فوجان کی وجہ سے یہ دیر سے پچھا۔ ان کا سواگت بھارتی میزائل کے سٹاٹ اور چین کے ایشیائی ڈویژن کے حکام سے کیا۔

گنگا نگر بازار۔ ۱۳ جولائی پتہ چلا ہے کہ تبت میں سرحد میں چھوٹے چھوٹے کی سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں۔ چینی جاسوسوں کا مقصد بھارتی سرحدوں پر تعینات بھارتی فوجوں کے ٹھکانے اور تعداد معلوم کرنا ہے۔ قیمت کی سرحد میں جیتی حکام نے سواروں کو جو تقریر شروع کر دی ہے۔ یہ سواروں میں بھی چھ ماہ تک مکمل ہونے کا امکان ہے۔ سفید اوج تک سواروں میں مکمل نہ ہو جائیں۔ تبت ان کے میں سے جب تک سرحد پر مزید فوجیں بھیجے گا گھنٹہ امکان نہیں۔ یہاں سے یہ چیک تک رہل کی لائن تعمیر کی جا رہی ہے۔ یہ لائن شمال کے آڈر تک نہیں جو جاسے کا امکان ہے

ماہ عیشگمن ۱۱ جون۔ مندرہ دستاں نے امریکہ سے ۱۶ جولائی جہاز خریدی جن کی قیمت ڈاڑوں میں وہ ایک ماہری ہے۔ یہ جہاز اس شرط پر دیئے گئے ہیں۔ کہ ہندوستان کی دفاعی سلامتی کو برقرار رکھنے کے لئے ان جہازوں کی ضرورت ہے۔

مندہ دستاں اپنی مشی سرحدی ان جہازوں سے کام لے گا۔ سوئی

ہوائی تیزوں سے نہیں ہیں۔ ان کے پاس دائر میں سٹیٹ جیسے گھڑے اور فوجوں بھی ہیں۔ ان کی موٹوں میں سرحدی جو کیوں تاکہ پیچ باقی ہیں۔ بتایا گیا کہ ان علاقوں میں پہلی گزشتہ۔ اکثر برسے خندہ قہم کوڑے ہیں۔ اور پتھروں سے مورچے بنا رہے ہیں۔ فعال مشرقی لداخ کے علاقوں کو ایڈورس سے اور مغربی تبت سے ملانے کے لئے سڑکوں کا جائزہ لیا گیا ہے۔ اب ان میں سے بیشتر سڑکوں پر دن دن موٹوں میں چل سکی ہیں۔

اشکگل ۱۲ جولائی۔ امریکی صدر جنرل آیزن ہاور کے مشرقی تبت کے دورہ پر برسر ان سو گئے ہیں۔ وہ اسی ریکارڈ اور فرار کھینچا۔ گنگا اور اقرار کو با بان پانچوں گئے۔ یہاں وہ تین دن کے لئے دورہ کریں گے۔ راہوں نے با بان پر مختلف مظاہروں کے باوجود با بان کے دورہ کا پروگرام پر تیار رکھنے کا فیصلہ کیا لیکن ان کے دورہ کا پروگرام ابھی واضح نہیں کیا گیا۔ آج با بان بھی جنرل آیزن ہاور کے مجبورہ دورہ با بان اور امریکہ کے عالیہ سیکرٹری صاحبہ کے خلاف پھر مظاہرے ہوئے۔ ان میں تین لاکھ ۳۰ ہزار اشکگل نے حاصل کیا۔ ۸۸ ہزار اشکگل نے صرف نو کیوں مظاہرہ کیا۔ وہ یہاں لگا رہے تھے۔ جنرل آیزن ہاور کا دورہ مغربی کر دیا جائے۔ وزیر اعظم کشی مستحق ہو جائیں

چینیوں کا ۱۳ جولائی کو ۱۴ گھنٹوں میں پنجاب میں مزید ۱۲۵ اکیلی گھنٹہ کے لئے ساس طرح غلوبہ نہیں امریکہ کے گرفتار شدگان کی تعداد ۲۷۱۲ چینی ہے۔

انڈیا ۱۳ جولائی۔ ترکی میں ایک نیا علاقہ آئین نڈر دی گیا ہے۔ اس کے مطابق تمام انتظامات ترقی آئے۔ اکیلیوں کو حاصل نہیں گئے۔ لداخ کے بڑے بڑے فوجی و سول میڈیا حکم اور کارکنوں کو ایف بی پی میں اسی کیوں کے صدر ہیں۔ اس طرح وہی ملک سے سربراہ ہوں گے جب چنانچہ کے بدیع ہارمنٹ نام سو با گ

صدقت اور محبت کے متعلق تمام جہاں کو یکجہاں زبان انگریزی اردو کا ڈاڈا نے پڑ

مسلمان اس کا ایک پیکر آگئے گئے ہیں کار ڈاڈا نے پڑ

مفت محمد الہ دین سکندر آباد